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Prezentace využívající ke shrnutí tématu kuželoseček známou hru 

RISKUJ! 



RISKUJ ! 

 



1000 1000 1000 1000 1000 

2000 2000 2000 2000 2000 

3000 3000 3000 3000 3000 

4000 4000 4000 4000 4000 

5000 5000 5000 5000 5000 

Kružnice Elipsa Parabola Hyperbola Mix 

Riskuj – hrací pole 



 Kružnice 1000:  

Kružnice je určena: 

a) středem a 2 různými body 

b) 2 různoběžnými přímkami 

c) třemi různými body neležícími na jedné  

přímce 

Riskuj – hrací pole 



Kružnice 2000:  

Obecná rovnice kuželosečky může být rovnicí 

kružnice, pokud: 

Riskuj – hrací pole 

a) A.B > 0 

b) A = B 

c) A.B < 0 



Kružnice 3000:  

Jakou středovou rovnici bude mít kružnice se 

středem S[2,-3] a poloměrem r = 5: 

Riskuj – hrací pole 



Kružnice 4000:  

Jaká bude středová rovnice kružnice, která má 

střed S[-3,3] a dotýká se souřadnicových os: 

Riskuj – hrací pole 



Odpověď 

Riskuj – hrací pole 

S[1,-2], r = 3 



Elipsa 1000:  

Elipsa je jednoznačně určena: 

a) středem a dvěma ohnisky 

b) středem, ohniskem a poloosou 

c) středem, ohniskem a excentricitou 

Riskuj – hrací pole 



Elipsa 2000:  

Obecná rovnice kuželosečky může být rovnicí elipsy, 

pokud : 

a) A.B > 0, A ≠ B 

b) A.B > 0, A = B 

c) A.B > 0 

Riskuj – hrací pole 



Elipsa 3000:  

Jakou středovou rovnici má elipsa se středem S[1,-3], hlavní 

osou rovnoběžnou s osou y a poloosami a = 3 a b = 2? 

Riskuj – hrací pole 



Elipsa 4000:  

Napište rovnici elipsy, která se dotýká os v 

bodech [-4,0] a [0,-3]: 

Riskuj – hrací pole 



Riskuj – hrací pole 

Odpověď 



Parabola 1000:  

Parabola není jednoznačně určena: 

a) vrcholem a řídící přímkou 

b) vrcholem a ohniskem 

c) vrcholem a bodem paraboly 

Riskuj – hrací pole 



Parabola 2000:  

Obecná rovnice kuželosečky může být rovnicí elipsy, 

pokud : 

a) A.B = 0 

b) A.B > 0 

c) A.B < 0 

Riskuj – hrací pole 



Parabola 3000:  

Jakou vrcholovou rovnici bude mít parabola s vrcholem 

V[0,0], ohniskem F[0,-1/8] a řídící přímkou y = 1/8: 

a) 𝒚𝟐 =
𝟏

𝟐
𝒙 

b) 𝒙𝟐 = −
𝟏

𝟐
𝒚 

c) 𝒙𝟐 =
𝟏

𝟐
𝒚 

Riskuj – hrací pole 



Parabola 4000:  
Napište rovnici paraboly, jejíž ohnisko je F[0,-4], tečna ve vrcholu 

má rovnici x – 4 = 0. 

a)  𝒚 + 𝟒 𝟐 = −𝟏𝟔 𝒙 − 𝟒  

b) 𝒚 − 𝟒 𝟐 = −𝟏𝟔 𝒙 + 𝟒  

c) 𝒚 − 𝟒 𝟐 = 𝟏𝟔 𝒙 + 𝟒  

Riskuj – hrací pole 



Riskuj – hrací pole 

Odpověď 

V[1,0],F[1,1], d: y = -1 



Hyperbola1000:  

Hyperbola je jednoznačně určena: 

Riskuj – hrací pole 

a) středem, ohniskem a poloosou 

b) středem, ohniskem a excentricitou 

c) středem a dvěma ohnisky 



Hyperbola2000:  

Obecná rovnice kuželosečky může být rovnicí 

hyperboly, pokud :  

a) A.B > 0 

b) A.B < 0 

c) A.B = 0 

Riskuj – hrací pole 



Hyperbola 3000:  

Jakou středovou rovnici má hyperbola se středem 

S[1,-2] a poloosami a = 4 a b = 2? 

a) 
𝒙−𝟏 𝟐

𝟏𝟔
−

𝒚+𝟐 𝟐

𝟒
= 𝟏 

b) 
𝒙+𝟏 𝟐

𝟏𝟔
−

𝒚−𝟐 𝟐

𝟒
= 𝟏 

c) 
𝒙+𝟏 𝟐

𝟒
−

𝒚−𝟐 𝟐

𝟐
= 𝟏 

Riskuj – hrací pole 



Hyperbola 4000:  

Napište rovnici hyperboly, která má osy rovnoběžné s 

osami soustavy souřadnic, střed [0,0], jedno ohnisko 

[0,10] a rovnice jedné asymptoty je 𝒚 = 𝟐𝒙. 

a) 
𝒚𝟐

𝟐𝟎
−

𝒙𝟐

𝟖𝟎
= 𝟏 

b) 
𝒙𝟐

𝟖𝟎
−

𝒚𝟐

𝟐𝟎
= 𝟏 

c) 
𝒚𝟐

𝟖𝟎
−

𝒙𝟐

𝟐𝟎
= 𝟏 

Riskuj – hrací pole 



Riskuj – hrací pole 

Odpověď 



Mix 1000:  

Napište rovnici tečny kružnice x2 + y2 -2x + 4y = 0  

v bodě T[2,-4]: 

a) 𝒙 + 𝟐𝒚 − 𝟏𝟎 = 𝟎 

b) 𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝟏𝟎 = 𝟎 

c) 𝒙 − 𝟐𝒚 − 𝟏𝟎 = 𝟎 

Riskuj – hrací pole 



Mix 2000:  

Napište rovnici tečny paraboly 2x2  -3x + y -2= 0  

v bodě T[2,0]: 

Riskuj – hrací pole 

a) 𝟓𝒙 − 𝒚 − 𝟏𝟎 = 𝟎 

b) 𝟓𝒙 + 𝒚 + 𝟏𝟎 = 𝟎 

c) 𝟓𝒙 + 𝒚 − 𝟏𝟎 = 𝟎 



Mix 3000:  

Napište rovnici tečny hyperboly 4x2 - y2 - 12= 0  

v bodě T[-2,2]: 

a) 𝟒𝒙 + 𝒚 − 𝟔 = 𝟎 

b) 𝟒𝒙 + 𝒚 + 𝟔 = 𝟎 

c) 𝟒𝒙 − 𝒚 + 𝟔 = 𝟎 

Riskuj – hrací pole 



Mix 4000:  

Napište rovnici tečny elipsy x2 + 2y2 + 4x -5= 0  

v bodě T[1,0]: 

a) 𝒙 − 𝟏 = 𝟎 

b) 𝒙 + 𝟏 = 𝟎 

c) 𝟏 − 𝒙 = 𝟎 

Riskuj – hrací pole 



Mix 5000:  

Napište rovnice tečen kuželosečky y2 – 3x + y – 2 = 0 

rovnoběžné s přímkou x + y – 1 = 0.  

Riskuj – hrací pole 

Odpověď 

 𝒚 = −𝒙 − 𝟐 
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